2014年高二化学（有机化学基础）寒春入学测试题

△注意事项：

1.本次考试适用于报名提高班、尖子班和目标清华北大班的同学。

2.本次考试目的是帮助学生选择合适的班次，所以建议家长认真监督学生考试。

3.本次考试的答案在学而思各服务中心前台，前台服务中心的老师会协助判卷。

4. 建议：得分在60分以下（不含60分）的同学可以报名提高班，60~79分之间的同学可以报名尖子班，80~100分之间的同学可以报名目标清华北大班。

5.考试共15道选择题，其中1~10题每题6分，11~15题每题8分，共100分。
（建议考试用时：30分钟）
1. 某烃有两种或两种以上的同分异构体，其同分异构体中的某一种烃的一氯代物只有一种，则这种烃可能是(　　)

①分子中具有7个碳原子的芳香烃　②分子中具有4个碳原子的烷烃　③分子中具有5个碳原子的烷烃　④分子中具有8个碳原子的烷烃

A．①②  



B．②③
C．③④  



D．②④
2. 下列关系正确的是(　　)

A．熔点：戊烷>2,2­二甲基戊烷>2,3­二甲基丁烷>丙烷

B．密度：CCl4>CHCl3>H2O>苯
C．含氢量：甲烷>乙烷>乙烯>乙炔>苯

D．同物质的量物质燃烧耗O2量：己烷>环己烷>苯>苯甲酸
3. 某种激光染料，应用于可调谐染料激光器，它由C、H、O三种元素组成，分子球棍模型如图所示，下列有关叙述正确的是(　　) 

①分子式为C10H9O3　②不能溶于水　③1 mol该物质最多能与4 mol H2加成　④能使酸性KMnO4溶液褪色　⑤1 mol该物质最多能与含2 mol NaOH的溶液反应

A．①②③  




B．③④⑤
C．②③④  




D．②③④⑤
4. 下图是一些常见有机物的转化关系，关于反应①～⑦的说法不正确的是(　　)
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A．反应①是加成反应

B．只有反应②是加聚反应

C．只有反应⑦是取代反应

D．反应④⑤⑥是取代反应
5. 有机化合物分子中原子间(或原子与原子团间)的相互影响会导致物质化学性质的不同。下列各项事实中，能说明上述观点的是(　　)

A．甲醛和甲酸都能发生银镜反应

B．乙烯能发生加成反应，而乙烷不能发生加成反应

C．苯酚与溴水直接就可反应，而苯与溴反应则需要加铁屑

D．苯酚和乙酸都可以与氢氧化钠反应
6. 某烃与氢气发生反应后能生成(CH3)2CHCH2CH3，则该烃不可能是(　　)
A．2­甲基­2­丁烯  


B．3­甲基­1­丁烯

C．2,3­二甲基­1­丁烯  

D．2­甲基­1,3­丁二烯
7. 下列分子式表示的一定是纯净物的是(　　)
A．C5H10  




B．C8H10
C．CH2Cl2  




D．C2H4Cl2
8. 有下列几种反应类型：①消去　②加聚　③水解　④加成　⑤还原　⑥氧化，用丙醛制取1,2­丙二醇，按正确的合成路线依次发生的反应所属类型应是(　　)
A．⑤①④③  


B．⑥④③①
C．①②③⑤  


D．⑤③④①
9. 符合化学式C7H8O的芳香族化合物，同分异构体共有X种，能与金属钠反应放出氢气的有Y种，能与氢氧化钠反应的有Z种，则X、Y、Z的数值分别是(　　)
A．5、4、3  


B．4、4、3

C．4、3、2 
 


D．3、3、3

10. 香味醇、橙花醇和乙酸橙花酯在工业上用作香料，它们可由月桂烯来合成。
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下列有关说法中不正确的是(　　)

A．反应②③均为取代反应

B．月桂烯分子中所有的碳原子一定处于同一个平面上

C．香味醇和橙花醇具有相同的分子式

D．乙酸橙花酯可以发生取代、加成、氧化和聚合反应
11. 下列实验一定能获得成功的是(　　)
A．溴乙烷中加入足量NaOH溶液加热，然后冷却，再加入AgNO3溶液有浅黄色沉淀生成

B．蔗糖溶液中加入稀H2SO4微热，再加少量新制Cu(OH)2浊液煮沸，有红色沉淀生成

C．将红色铜丝在酒精灯上加热后，立即插入无水乙醇中，铜丝恢复成原来的红色

D．用分液漏斗直接分离乙醇和苯的混合液
12. 下列说法正确的是(　　)

A．1­丁烯、2­丁烯都存在顺反异构

B．1­氯丙烷和2­氯丙烷的消去产物相同

C．正戊烷、异戊烷、新戊烷的沸点逐渐升高
D．苯酚有毒，所以日常所用的药皂中不可能掺入苯酚
13. 下列各项表述，正确的是(　　)

A．[image: image3.png]@OH 5 QCHZOH



互为同系物

B．2,2,4,4­四甲基己烷若由炔烃加氢而来，则该炔烃为2,2,4,4­四甲基­1­己炔

C．当降冰片烷[image: image4.png]


发生一氯取代时，能生成3种沸点不同的产物

D．与[image: image5.png]/)7(3 H=—CH,
\



互为同分异构体的芳香族化合物有4种
14. 核磁共振氢谱是指有机物分子中的氢原子核所处的化学环境(即其附近的基团)不同，表现出的核磁性就不同，代表核磁性特征的峰在核磁共振图中坐标的位置(化学位移，符号为δ)也就不同，现有一物质的核磁共振氢谱如图所示：
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则该物质可能是下列中的(　　)

A．CH3CH2CH3  
B．CH3CH2CHO
C．CH3—CH2CH2CH3  
D．CH3CH2CH2OH 
15. 某有机物A由C、H、O三种元素组成，相对分子质量为90。将9.0 g A完全燃烧的产物依次通过足量的浓硫酸和碱石灰，分别增重5.4 g和13.2 g。A能与NaHCO3溶液发生反应，且2分子A之间脱水可生成六元环化合物。有关A的说法正确的是(　　)

A．分子式是C3H8O3
B．A催化氧化的产物能发生银镜反应

C．0.1 mol A与足量Na反应产生2.24 L H2(标准状况)

D．A在一定条件下发生缩聚反应的产物是[image: image7.png]O
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